

Нижегородская Коммуна

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и типографии: ул. Серафимов, 10. Телефонный районный 1-84, городской 3-71. Печать с вечера пятницы от 12 час. до 3 час. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Советский районный 20.000 руб. в месяц, городской 25.000 руб. в месяц. Частный подписчик и лавочник 30.000 руб. в месяц. ОЗНАКОМЛЕНИЕ: от одного подписчика 3000 руб. в месяц, от группы от 100 руб. до 1000 руб. Объявления и заказы принимаются в контору редакции и Центрпечать.

№ 294.

Воскресенье, 25 декабря 1921 года.

Коммунистическая молодежь—резерв РКП, рабочая молодежь—будущее рабочего класса.

От редакции.

Мы посвящаем сегодняшний номер нашей газеты коммунистической молодежи—резерву коммунистической партии, борющейся самоотверженно на военных фронтах и строящей новую жизнь, рабочим и крестьянским юношам и девушкам, идущим за передовой молодежью, членам Нижегородской партийной организации и организованным пролетариям, призванным воспитать свою молодежь, всем кому дороги интересы Советского государства и его будущего.

РЕДАКЦИЯ.

Партия, пролетариат и молодежь.

Задача Компартии—коммунистически воспитать молодежь. Задача всего пролетариата—заняться вопросом труда и образования молодежи.

В «неделю сближения» надо подойти к решению двух задач: о воспитании молодых коммунистов и сохранении кадров пролетариата. Первая задача—задача РКП, вторая рабоче-крестьянского класса в целом.

Коммунистический союз молодежи—детище революции. Он возник в разгаре гражданской войны и сражался под коммунистическим знаменем. Молодежь инстинктивно чувствовала, куда и за кем идти. Лозунги коммунистов были для нее легко уловимы. Борьба в открытую со всей капиталистической буржуазией, училась молодежь за последние годы. Но теперь наступил немного другой момент. Борьба в открытую заменяется борьбой с «обходцем». Понимать события стало трудней и молодежи очень трудно ориентироваться в положении. Надо воспитать в марксистском духе комсомольцев, дать им более глубокие знания.

Д. К.

Внимание к коммунистической молодежи.

Пора оставить снохохотительные отношения к комсомолу. Работа в нем должна быть признана важной и ударной. Комсомол это—резерв РКП. В первую голову надо поднять в нем образовательный уровень.

Сегодня начинается кампания сближения коммунистической партии с коммунистическим союзом молодежи. Значение этой недели громадно. Она ведет к укреплению коммунистических основ нашей республики и сознанию еще более крепкой связи между членами РКП и членами КСМ.

Нельзя скрывать, что до сих пор среди членов нашей партии по отношению к этим коммунистическим организациям существовало какое-то покровительственное отношение, как к детям, играющим в серьезные игрушки. Никто не хотел выкинуть в существование комсомола; иногда организовывали скупки докладами о текущем моменте, постоянной же регулярной работы по созданию коммунистической молодежи не велось. Только некоторые партийные товарищи оставляли свой снохохотительный тон и в среде молодежи шли настоящей серьезной работой, стараясь привлечь молодежь к участию в разрешении своих многих задач строительства в той или иной области.

В результате, молодежь,—это сила, идущая на смену старым коммунарам, была фактически оторванной от партии, и организовывалась в своей среде лишь кружковыми занятиями без опытных руководителей своими собственными силами и силами. В некоторые организации комсомола, особенно в уездные, благодаря неопытности их руководителей, а потому и слабости союзного контроля, попадали лица из буржуазной среды и не внося ничего нового и карьеристического стремления в них попасть и в РКП, вносили в комсомол хулиганствующие разлагающие элементы.

И. Лоб-ский.

Дружнее работать, больше руководить.

Когда организовались первые союзы молодежи, партийные организации на местах почти совсем не интересовались их работой и жизнью. Это наблюдается и до настоящего времени. Очень малая часть партийных комитетов и комитетов молодежи, наблюдаются особенно в деревне, серьезное внимание к сторонам партийных организаций по отношению к комсомольским ячейкам. Между тем участие и помощь партии в работе комсомола необходима. Об этом наглядно говорит развитие в 8 и 10 сел нашей партии. Если на рядов рабочей молодежи, из рядов союза, должны выйти новые коммунисты, то надо значит поставить руководство парторгов над союзными ячейками. Эта и есть первая задача, которую ставит перед собой неделя сближения. Но мало ограничиться официальной помощью. Плох тот партийный комитет, который выдвигает представителя в Союз Молодежи и дальше не пойдеть. Надо сделать гораздо больше. В интересах партийного (так необходимого) внима-

В. Храмов.

К неделе сближения РКП и РКСМ.

Центральным Комитетом РКП и РКСМ объявлена неделя сближения РКП и РКСМ. У нас в Нижегородской губернии эта неделя проводится с 2-го января по 9-е января 1922 года.

По всем ячейкам РКП и РКСМ на всех фабриках, заводах и предприятиях, в деревнях и селах должны проводиться общие собрания членов, где будут рассматриваться вопросы партийного и союзного характера. В эту неделю каждая ячейка члена РКСМ—должна изучить и уяснить историю, задачи и работу РКП.

Задача каждого члена РКП—познакомиться с основами развития союзного движения за три года его существования. Те непонимания, которые существовали

у членов РКП в работе РКСМ в эту неделю должны устраниться.

Пусть каждый поймет, что РКСМ является единственной организацией рабочей молодежи, которая в настоящий момент воспитывает сотни тысяч новых членов РКП.

Все члены РКП до 20-ти лет, которые еще не были вовлечены в работу союза, должны в эту неделю быть прикреплены к несенно определенным союзным ячейкам.

Задача широкого ознакомления партийных масс о работе РКСМ, а также и РКСМ о работе и истории партии должна проработаться во всю.

Константин Гордеевский.

МОЯ ДУМКА.

Словечка два насчет Сокола. Партийным нашим старикам: Хоть будь юнец вершок от пола— Давайте ходу паренькам!

Езжай в любую ты берлогу, В любой деревне загляни, В народ, на пункт по продналогу— Везде работают они!

Вызает, братцы, сплошь и рядом, Что там, где мы ведем гоним, Работу выполнит нарядом Кудя дельнее молодежи!

Голодных взять... ты вот смекни-ка, Ответь, коль правда те мила: Ну меньше-ль наша земляника Чем мы Поволжье помогла?

Дядя Макар.

Вдруг радь стыдно нам; не так ли: Пока поможем—нас гвозди, А у мальчат одни спектакли Наш сбор оставят позади!

Да что с них взять? они ведь дети, Их мерка—сотня наших мер, Но часом дискант их в совете— И басу нашему пример!

Дорогу шире Комсомолу! Сокольцы, с партией тесней! Она вам—мать, семья и школа С крыльчком алых ступеней!

Мы—вы—одна душа и тело, Так ближе к нам! плечо в плечо! Вдуйте горы и куйте смело, Пока железо горячо!

Вокруг „большого“ вопроса.

Сокращение штатов в промышленности происходит главным образом за счет рабочей молодежи, в виду ее незначительной ценности. Подрастающее поколение—базис квалифицированной рабочей силы расширяется. Необходимо расширение школ фабрично-заводского ученичества и материальное обеспечение их.

Как часто слышишь фразу: «молодежь—ваша гордость», «источник квалифицированной силы» и пр., между тем в «Неделе молодежи» необходимо во всю ширь поставить этот вопрос, «большой» вопрос о положении рабочей молодежи.

Мы много говорим о больших, серьезных вопросах—об организации производства, и правильной организации труда и пр., но слишком мало обращаем внимания на тот вопрос, который в будущем обещает быть могучим деревом.

Правда, Октябрьская революция много дала для молодежи. Труд ее был значительно облегчен. Рабочий день сократился с 9 до 4—6 час. Тариф раб. подростка с 29 проц. заработка взрослого рабочего поднялся до 60, 75 проц. (по Нижегород. губери). Общее количество занятых в промышленности раб. подростков сократилось с 13,2 проц. (1918 г.) до 9,1 проц. (1921 г.). Говорят, конечно, о производительности его труда в это время не приходится. Производительная ценность раб. подростка низка, что очевидно для каждого. Только в исключительных случаях при остром недостатке квалифицированных рабочих ценность уч. слесаря, подручного несколько вышлась, да и та, несомненно, каждая предпринимая для раб. подростка служилой отрасли органом Социального Обеспечения. Его снабжали, выдавали паек, почти одинаковый с взрослым рабочим, а труда много не спрашивали. Говорят о приобретении навыков производства не приходится. Самый процесс производства, начиная с организационно-просветительной стороны нуждался в больших и серьезных исправлениях. Присутствие в организации труда не было времени, нужно было приспособиться к обороне Республики, в горячке гнать «ешечку» при остром недостатке сырья, топлива и продовольствия. Отсюда ясно: внимание подростку, как будущему квалифицированному рабочему в смысле обучения его навыкам производства уделялось слишком мало. Какую же ценность представлял завод для подростка? Кроме материальной, выгоды да отчасти воспитательной (взвод коллектива) ценности раб. подросток не получал. А в это время квалифицированные силы все расширялись и расширялись. Притока же не наблюдалась. В общем, к перемене курса экономической политики положение раб. подростка в производстве было следующим: как производительная ценность он был не выгоден для государства и раб. подросток ценен для общества, поскольку он в будущем станет квалифицированным рабочим.

И с переходом на новые рельсы для раб. подростка началось, крикис. «Собес» был похищен хозяйственным расчетом. Подросток превратился в негодный материал. Его стали выбрасывать на производ-

ства! Начался крайне неорганизованный и стихийный процесс увольнения. В горячечном бреду коммерческого расчета забыли о подготовке «смены», о создании «Красной Армии» квалифицированных рабочих. Улица, рынок не вставали долго ждать себя. Ее цепкие лапы захватили подростка, обратив весь его пылкий ум на выживание легкого «гешефта». Летние месяцы наиболее богаты такими фактами. Грозил серьезная опасность: лишиться источника строителей будущего. Ко-где стали совмещаться школы раб. молодежи. Но несправляясь постановка дела при самом начале организации, новые спешные фонды, слабость аппарата госоргана (Губпрофобра)—презрительная школа в палиатив легкого состояния. И многие школы погибли. Не было системы, плана, организационного ядра.

Раб. подросток переносит на своей спине все удары переходного времени. Необходимо государственное вмешательство и энергичное участие профсоюзов. Я не стану здесь касаться принципов школы фабзавуча, мер охраны труда, правовой защиты детства и пр. Об этом много писали и каждому известно. Здесь я проделаю:

- 1) Установить общественное мнение на ценность раб. подростка, как квалифицированного рабочего в будущем.
- 2) Необходимо упорядочить дело воспитания квалифицированного раб. сына путем изыскания всех возможностей организации школ фабзавуча, дела это согласно самого производства.
- 3) Укрепление организационного ядра в деле создания кадра квалифицированных рабочих (Губпрофобр. КПО профсоюзов).
- 4) Изыскание и определение фондов снабжения школ фабзавуча.
- 5) Упорядочение дела, распределения юношеской рабочей силы.
- 6) Усиление охраны труда и улучшение быта раб. подростков, занятых в частных предприятиях и в услужении различного рода торговых учреждений.
- 7) Вместе с тем надо дать понять всей массе рабочей молодежи, что новая экономическая политика переводит их труд на новые рельсы учебно-производительные дела; нужно дать реально почувствовать раб. молодежи рациональность такой постановки их труда.

«Неделя сближения РКП и РКСМ» «Неделя молодежи»

В эту «Неделю» надо использовать максимум возможностей в смысле действительного уменьшения положения раб. молодежи.

Не забытый наследный принцип, а—рабочий принцип Его Величества—рабочего класса.

Д. Винogradov.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Всероссийская конференция РКП приняла резолюцию о едином мировом рабочем фронте.

Англия и Франция накануне признания Советского правительства.

По всей республике на 21 декабря заготовлено 181.183 тысяч пудов хлеба.

В Москве открылся девятый съезд Советов.

Сегодня в Нижнем состоится совещание директоров заводов.

Нужно готовить смену.

Во время гражданской войны РКСМ не мог подготавливать агропедagogов. Во время партийного духовенничка больше внимания молодежи. Через агитколлектив, кружки, вы подготовили кадр пропагандистов.

Изменившиеся производственные отношения и политическая обстановка, новые задачи советского государства вставили Комсомол во всей широте поставить перед собой задачу коммунистического воспитания своих членов.

Воспитавший и развившийся в условиях острой классовой борьбы, бушующим подвигами ей, союз не мог подготовить в своей среде способный удовлетворить широкие потребности союза кадр пропагандистов-просветителей. В настоящее время, всем известно, что союз, как коммунистическо-воспитательная организация, с небольшим пролетарским ядром, с небольшим кадром пропагандистов, в условиях развития мелко-буржуазной стихии не может без помощи компартии справиться со своими задачами. Поэтому, потребность в деле коммунистического воспитания союз как чувствовалась всеми, кто знает союз. Этот момент и выразила неделя сближения.

В нашей губернии помощь партии союзу в деле коммунистического воспитания молодежи началась с недели сближения. Ряд постановлений, вынесенных коллегией агит.-проп. отдела губернского комитета, это подтверждает. Постановления таковы: а) в двухмесячный углубительной работы партия должна пропустить через свои политические школы 20% членов союза; б) в антирелигиозные комсомольские при районах и уездных комитетах, в агит.-проп. группы при ячейках обязательно вовлекаются члены союза; в) для руководства агит.-проп. коллегией при районах и уездных комитетах общественно-политический кружок при клубах союза привлечь опытных членов партий и т. д.

Но достаточно ли одного постановления губкома для того, чтобы работа пошла в районах, клубах и ячейках союза, как контрах коммунистического просвещения и расширило влияние на беспартийную молодежь?

Нет, не достаточно, — скажет всякий. В этой важной и сложной работе недостаточно указания руководящих органов, требуется сознание у каждого члена партии необходимости и важности коммунистического просвещения молодежи. Союзу недостаточно руководство и помощь губкома и уездных комитетов, нужно воспитательное руководство и помощь каждому его члену со стороны каждого члена партии. Этого должна достигнуть неделя.

Пусть каждый партией в двухмесячный, в политшколах, узнав в своей среде комсомольца, любовно и бережно отнесся к нему, поможет уловить то, что недостаточно ясно восприняла молодежь, еще не развившийся ум комсомольца.

Пусть партии, в клубах и ячейках союза, войдет и молодежи вплотную, изучая ее, займется коммунистическим просвещением ее.

Неделя должна дать это большое начало. Взрослые товарищи! Ближе к своей смене, делайте ее достойной себя!

А. Митрофанов.

Ближе к молодежи.

Юношеское движение во время гражданской войны отдавало своим своим борьбу. Пролетарная молодежь, готовящая из себя ораву требует и себе большего внимания.

РКСМ родился в огне и буре восстаний рабочих кварталов и полуинвалидов избушек деревни. Они шли, окрепшие верой в грядущее, охваченные жаром восстания. Стихийно росли маленькие организации, с начала разрозненные, потом сдвинулись в одну мощную организацию РКСМ. В гражданскую войну они заставили обратить на себя внимание, ибо велик их был дух, сильна была вера. Они отдавали за собой все прошлое, все, всех близких, все что носило на себе отпечаток рабского прошлого. Среди таких же людей, в стенах своего клуба они занимались настолько, что представляли на себя твердыню революции опору рабочего тела. А в дни бедствия они шли туда, где требовалась сила, вера и отвага. Много заслуг имеют они перед революцией, эти юноши и девушки. В потопе революции они верны, становились более старшими. Они постигли новую науку области — организованности. Наросли кадры организаторов, развивавших все обстоятельства и среды всех переплетенных путей, ведущих свою линию. А они росли без ухода, без руководительства. Кольбель и нянька для них была все та же революция, старшим некогда было возиться с ними. Они помогали лишь в самом главном, объясняли, что делается вокруг, где трясина и топи. И этого было достаточно в то время. Эти полузавоеванные, наемки на директивы, быстро схватывали наиболее энергичные юноши и девушки. Они со своим перерабатывали все сказанное урькомом в своем мозгу, переживали так же юным и вели их дальше, вперед. Мало того, они были активными строителями жизни, они выполняли аспект государственную работу. Голод, холод, вое—все они знают своих противников, отряды «упрямых» юношей. На железных дорогах, в лесах, на железных дорогах, среди полукультурных и полупролетарских и Казанской

губерний их можно было видеть с лопатой, топором, с лопаткой. Безе шав избушек деревни. Они шли, окрепшие верой в грядущее, охваченные жаром восстания. Стихийно росли маленькие организации, с начала разрозненные, потом сдвинулись в одну мощную организацию РКСМ. В гражданскую войну они заставили обратить на себя внимание, ибо велик их был дух, сильна была вера. Они отдавали за собой все прошлое, все, всех близких, все что носило на себе отпечаток рабского прошлого. Среди таких же людей, в стенах своего клуба они занимались настолько, что представляли на себя твердыню революции опору рабочего тела. А в дни бедствия они шли туда, где требовалась сила, вера и отвага. Много заслуг имеют они перед революцией, эти юноши и девушки. В потопе революции они верны, становились более старшими. Они постигли новую науку области — организованности. Наросли кадры организаторов, развивавших все обстоятельства и среды всех переплетенных путей, ведущих свою линию. А они росли без ухода, без руководительства. Кольбель и нянька для них была все та же революция, старшим некогда было возиться с ними. Они помогали лишь в самом главном, объясняли, что делается вокруг, где трясина и топи. И этого было достаточно в то время. Эти полузавоеванные, наемки на директивы, быстро схватывали наиболее энергичные юноши и девушки. Они со своим перерабатывали все сказанное урькомом в своем мозгу, переживали так же юным и вели их дальше, вперед. Мало того, они были активными строителями жизни, они выполняли аспект государственную работу. Голод, холод, вое—все они знают своих противников, отряды «упрямых» юношей. На железных дорогах, в лесах, на железных дорогах, среди полукультурных и полупролетарских и Казанской

Городская и Макарьевская. Начинается работа по вовлечению молодежи в союз. Починил. Связь с партией образовалась. Поэтому союз молодежи работу развивает. Подготавливает коммунистические кадры. На проналоге была вся организация.

Работа РКСМ по губернии

Индустриальная организация—получила в Нижегородской губернии. Летом организация была в абсолютном развале. Не замечалось ни в одной из ячеек и связи с партией. Тщательной, работой оживилась. Постепенно хорошо пропагандистская работа. Проявляются волонтеры курсы, селам, где постановкой лекций-бесед ликвидируется политическая неграмотность. Составлены разрядные агитколлективы. Организована школа рабочей молодежи комсомольского дела. Укомитарт союзу помогает слабо. Членов в организации 200 человек.

Сельское. Сильно рабочая организация. Целевые ячейки тесно связаны с комсомольскими; проводится партийный дом, общие собрания парторганизации. В клубе налаживается работа. Создается кружок: общественно-политический, литератур-

ный; созывается комсомольский комитет и широкие собрания рабочей молодежи. Изучается программа партии. Членов 200 человек.

Канавино. Работают шесть участков. Поставлена клубная работа, в каждом участке есть музыкально-драматические кружки. Райком РКСМ проводит еженедельные собрания с постановкой вопросов текущего момента. Членов 610 чел.

Львово. Благодаря тому, что уездком РКП летом совсем не руководил союзом, организация сейчас слаба. В уезде ячейки не работают. Живут лишь Лисковская городская и Макарьевская. Начинается работа по вовлечению молодежи в союз.

Починил. Связь с партией образовалась. Поэтому союз молодежи работу развивает. Подготавливает коммунистические кадры. На проналоге была вся организация.

АГИТОДЕН ГУБКОМА РКП, созывает во вторник 27 декабря, инструкторское собрание по районам на тему недели сближения РКСМ и РКП. Собрание состоится по всем районам в 6 час. вечера. Канрайком доклад. Т. Титов, Горрайком доклад. Т. Царев, Беррайком—Т. Крышкин, Соррайком доклад. Т. Гиньбар, Раграйком доклад. Т. Титов, Храмов, Борский райком—доклад. Т. Глазов. На собраниях обязательно присутствие секретарей ячеек и прикрепленных товарищей.

Зам. Зав. Агитотдела Гинцовар.

Работа вглубь.

Знания революционности. Надо научить членов Совета работать в вопросах духа научного социализма. Необходимо общее развитие молодежи.

В прошлом основной задачей РКМ была работа на фронте, освобождение от власти буржуазии, освобождение от власти буржуазии, освобождение от власти буржуазии...

С победой над врагом изменилась и обстановка в Республике, а с ней тактика и методы работы партийных и профессиональных организаций. РКМ имеет сейчас другую задачу...

Задания политической борьбы для него отдают на второй план и выступают на сцену вторичной важности и ответственности работа по воспитанию масс...

Советская Россия, вставая на путь организации своего хозяйства и промышленности, требует от всех граждан и в первую очередь от коммунистов и их сыновей РКМ серьезной внимательности и производительности и высокой подготовки.

Если два-три года тому назад союз умел создавать настроение, готовить в людях сознательных бойцов за дело рабочего класса, то задача воспитать гораздо труднее, сложнее и достигается длительной подготовкой и большими силами.

Леонид Витковский.

И четырехлетней годовщина Губчека.

Сегодня исполняется четырехлетняя годовщина со дня организации Нижегородской Губернской Чрезвычайной Комиссии.

Четыре года неустанной работы и уверенного стояния на посту революционной охраны интересов рабоче-крестьянского правительства; напряженной работы по укреплению его основ. И до сих пор этот боевой орган пролетарской диктатуры является предметом ужаса для всех врагов революции.

В период гражданской войны, когда со всех сторон власти рабочих и крестьян угрожала опасность, и начались попытки свержения ее изнутри со стороны асов и пр. господ. Ч. К. верно следовала за работой в тылу и своевременно ликвидировала все контр-революционные попытки, расправляясь с их главарями.

Чрезвычайные комиссии являются аппаратами насилия, так как диктатура вообще предполагает применение насилия к подавлению отчаянного сопротивления побежденной и выброшенной буржуазии.

Против голода.

помощь Швеции.

В Швеции комитетом помощи голодающим России собрано свыше 100.000 шведских крон, не считая значительного количества одежды, ржи и других товаров. В провинциальных округах Швеции работают 16 местных комитетов по оказанию помощи голодающим. Шведским союзом металлистов собрано для голодающих России около 9000 шведских крон.

По сообщению Смирнской газеты «Комсомолец», в ближайшее время в Советскую Россию выедет миссия греческого красного креста.

ПОДАРОК НОРВЕГИИ.

По сообщению норвежской газеты, голодающим Поволжья отправлено пожертвований на сумму 8-10 миллионов норвежских крон, по минимальной оценке.

РАБОТА ШВЕДСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА В ПОВОЛЖЬЕ.

В шведских газетах напечатан отчет председателя шведской экспедиции крас-

ного креста Экстранда, о деятельности экспедиции в Самарской губернии. Экспедицией открыто 4 народных столовых в Самаре. Помощь будет оказана также детским домам в Самаре. Экстранд обращается ко всем с горячим призывом об оказании помощи, без которой целый народ обречен на голодную смерть.

В голодающих местностях.

Ужасы голода разрастаются.

В Спасском уезде (Татреспублике) усиливается голод. Осталено на провозов сдобы еще 4 тысячи хозяйств. 15 декабря число умерших от голода возросло до 11 тысяч человек. В настоящее время на ладо имеется 16 тысяч 164 хозяйств. Население питается суррогатами, лошадиным пометом и палашу. Особенно тяжело положение детей, смертность которых громадна. В Елабужском уезде голодает свыше 62 тысяч детей. В течение недели заболело свыше тысячи голодающих.

В Спасском уезде (Татреспублике) усиливается голод. Осталено на провозов сдобы еще 4 тысячи хозяйств. 15 декабря число умерших от голода возросло до 11 тысяч человек. В настоящее время на ладо имеется 16 тысяч 164 хозяйств. Население питается суррогатами, лошадиным пометом и палашу. Особенно тяжело положение детей, смертность которых громадна. В Елабужском уезде голодает свыше 62 тысяч детей. В течение недели заболело свыше тысячи голодающих.

„Мальчики“, творящие историю.

Сомол в понятии обывателя—банда бездельных хулиганов, в изображении интеллигентов—зарвавшиеся недоросли, а в «чувствующих» коммунистических сферах и в понятии коммунистических «лам»—новоспеченные, распущенные мальчишки и девочки. Люди не замечавшие ничего дальше своего носа—так рассуждают. Кто же следит за жизнью, за ходом русской революции, тот оценивает значение в ней молодежи и Сомола.

Великая империалистическая война началась, как писал тов. Троцкий, из-за мальчишки.

Вся великая 4-х летняя война началась с убийства одного именитого мальчишки—и мальчик таким образом заставил столкнуться на поле брани враждующие страны.

Октябрьская революция и гражданская война для революционного мальчишки—творение чуда. «Мальчишка» защищал социалистическое отечество, погибал, побеждал. Я хотел бы в настоящее время отметить некоторые такие героические моменты, показать некоторых из многих героев.

Лето 19 года мне довелось провести в Казани. Тогда там находилось правительство У. С. С. В это лето было особенно тяжело для Советской федерации. Сюда наступал Деникин, под Питером стоял Юденич, в тылу извещали Григорьевы, Махно, бандаистские выступления на западе Петлюры. Вокруг Киева стояли банды, из них одна была банда атамана Сидорова, орудовавшего на правом берегу Днепра. Недалеко от Киева находится гористая местность Х. Там был центр Зеленого. Нужно было это бандаистское гнездо разрушить. Географическое положение Х. чрезвычайно сложное. Оно было построено на холмах. Вокруг него было форсировано реку под огнем,

взобраться в гору и выбить противника. Пути отступления не было и в случае неудачного наступления, оставшиеся в живых от пуль обречены были на гибель в реке. В это время Киевская организация союза рабочей молодежи вывела группу солдат в количестве 30 человек на борьбу с Зелеными. Через два дня она выступила, а вскоре... получили сведения о гибели большинства посланных, но противник был выбит.

Октябрь 19 года. Положение на всех фронтах угрожающее. Противник недалеко от Москвы. В это время в московской организации проходит мобилизация. Захожу вечером на собрание горрайона молодежи. Обсуждают вопрос о мобилизации. Препредлагается молодая левушка—организатор района. Имеет перебранку между членами за то, что никто не хочет оставаться, а все стремится туда под Тулу, Питер—на борьбу. Поздно ночью устанавливается список мобилизованных.

Январь 20 года. Приезжаю на некоторое время в Питер. Город носит еще следы военного наступления. Все улицы представляются собой сплошные баррикады. Вплоть бульваров, у подножья, у окон домов—укреплены из мешков с песком и проволочных заграждений. Направляюсь в район Киньгозерского бульвара и улице Красных олов. Там находится клуб молодежи. Неполноценно Дворец труда. Там происходит конференция питерской организации Р. К. С. М. Отчет петербургского комитета. За короткий период прошла целая эпоха, угроза Питеру и победа над врагом и в этом принимала участие молодежь. Дело в том, что во время угрозы Юденича Питеру, план обороны был разбит на две части. Если бы красным отрядом не удалось бы побить врага в подполном, то его надо было бы залушить в городе.

Всероссийская партийная конференция.

Июль-август.

На вечернем заседании 21-го декабря Хитчун сделал доклад о конференции. Хитчун отметил, что после великой экономической революции, кооперация выступила с очень ограниченным товарным и денежным фондами, которые не дали возможности кооперации завладеть рынком, но несмотря на неблагоприятные условия, она значительно повысилась в последние месяцы.

В настоящее время перед нами стоит важнейший основной организационный вопрос о добровольном, или обязательном кооперации населения. Докладчик считает единственно-правильным—обязательное членство.

С докладом о сельско-хозяйственной кооперации выступил Серен. В своей речи он сказал, что кооперация это средство, могущее воздействовать на крестьянское хозяйство. Это особенно важно теперь при лавинном сельскохозяйственном производстве.

Утреннее заседание 22 декабря посвящено докладу мандатной комиссии. После перемены с докладом о комитетной структуре тов. Зиновьев.

Танкитя комитетная.

Зиновьев основную часть своего доклада посвящает характеристике новой политики комитетной, в связи с создавшимся теперь объективными и субъективными условиями. Основным моментом, определяющим теперь тактику комитетной, является огромная тяга рабочего класса к созданию единого фронта против усиливающегося натиска капитала.

Этот момент комитетной должен уметь и бросить лозунг единства рабочего класса, пойдя с этой целью на некоторые отдельные соглашения между народным меньшинством, без уступок по принципиально организационным вопросам. Никаким образом нельзя говорить о каком бы то ни было мире между нами и социал-демократией. Если мы пойдем на ряд соглашений, то именно потому, что мы теперь находимся в базе нового подвига рабочего движения—время, в которое мы должны быть ближе к массам, как никогда. Нельзя игнорировать стихийное движение, единого рабочего фронта, ибо оно существует глубоко революционное.

Не мир предлагаем мы Интернационалу 2 и 2 1/2, а оную ставку с рабочим классом. Борьба против войны, против роста дороговизны, вот о каких конкретных вопросах должен идти речь при соглашениях.

За Советским рубежом.

О признании Советского правительства. Ллойд-Джордж выдвигает вопрос о сотрудничестве с Советской Россией.

Как сообщает английская газета «Дейли Телеграф» Ллойд-Джордж при вчерашнем своем свидании с Брианом премьер-министром Франции, поставил на обсуждение русский вопрос, главным образом с экономической точки зрения, а также о сотрудничестве Советской России с остальной Европой.

Ллойд-Джордж выдвинул довод о необходимости возможности быстрого восстановления России при участии в этом деле 4 держав. Француз, однако, повидимому, неохотно соглашается с мыслью о необходимости немедленного признания России и открытия ей доступа в общество цивилизованных народов, только в силу простого бумажного признания Советской

Россией своих долгов, но подкрепленного никакими осязательными гарантиями.

В конце концов было решено избрать Лусера, Хорн и Ивенса членами особой комиссии для обсуждения этого вопроса и составления доклада премьеру Англии к среде.

Вопрос о русских железных дорогах будет играть крупную роль при этом обсуждении. Хотя французские государственные деятели принципиально не возражают против союза международной экономконференции, тем не менее они категорически воспротивились бы участию в ней в настоящей момент Германии и Советской России на одинаковых правах с союзными державами.

Бриан по словам английской газеты «Дейли Геральд» хотя может быть согласен на созыв Европейской конференции, но будет однако возражать против приглашения на нее России, настаивая

В городе шла оживленная фортификационная работа. На союз молодежи была возложена миссия защищать изнутри. Предстояло из окон бросать на пол крыш, из под баррикад уличных напасть на врага и уничтожить его. И эти революционные мальчишки, подростки в рабочих блузах, наиболее передовые учащиеся—шли на смерть во имя революции.

Март 20 года. Первые вести из Украины. Много хороших вестей, среди них одна черная г. Кремухана. Деникинцами растеряны семь молодых дубовых обрешены в Днепр. Их перед смертью пытали, над ними издевались, но они не выдали своих товарищей.

Вима 20 года. Через Астрахань приезжает в Москву делегация из Закавказья, во главе с товарищем Михаилом. Среди прибывших представитель молодежи товарищ Шаруновский.

Через нее мы узнаем о жизни в Баку. Там коммунистическая молодежь несмотря на все преследования ведет борьбу с правительством Мусавата, выпускает свои органы, бежит на юг, провозит литературу, деньги, переправляет красным базис. Так тихо работает оны на революцию.

Сомол выработал особый тип юношей. Вот некоторые из них. Иван Канкин, питерский рабочий, сын крестьянина Тверской губернии с малых лет он на заводе. Он в начале революции выступил в союз молодежи. Он весь—идеал, он служит революции, он идет вперед, куда пошлет. Обладая плохим здоровьем, он тем не менее берет на себя обязанности комиссара отряда юных самокатников и становится вдохновителем молодежи. Он мусовин и пламенный агитатор, прекрасный боец. Иван Киния идет на многих—Ванек, Степок, Фелер, разбросанных по России, тихо умиротворяет за революцию, работающая со всей своей чистой душой.

Вот еще один.—Александр А—ский молодой казачек из Терской области. В 18 году он был приговорен к столыпинскому галстуку, но был помилован за малолетство. Он на кабардинской лошади объезжает одну станцию за другой, один аул за другим и организует ячейки. В горах на него нападают бандиты, он обороняется.

А вот еще один «мальчик». Я к сожалению забыл его фамилию. Кубанский казачек. В 18 году под Майкопом разгорелась борьба между «отцами и детьми» и их первый в борьбе. Он выдерживает длительные переходы во время отступления красных, ожесточенные бои и, наконец, погибает в реке Кубани, постреленный бандами из Новороссийского десанта 20 года.

Рядом с рабочими подростками стоят плеяды выходцев из буржуазной и интеллигентской среды. Я не буду называть имен, их слишком много. Они бросают семью, дом, уют и идут в область революционной улицы. Они агитируют, организуют, борются. Сколько семейных и душевных трагедий. Их не перечислю.

Буржуазия умела ценить свою молодежь. Она строила для нее школы, университеты, она устраивала для нее правдивые развлечения.

Из-за царского мальчишки начали империалистическую войну, трудовые мальчишки вели гражданскую войну. Золотой молодежи устранили балы, вечера, партия коммунистов организует в честь своей молодежи «неделю сближения» старых и молодых революционеров.

Молодежь в ближайшем будущем придется брать на себя всю тяжесть строительства. Задача партии и всего пролетариата ее надломить образом победоносным.

Д. Кримский.

на необходимости некоторых предварительных соглашений по этому поводу. Хорн, Лусер, Ратенау и Красин находятся все в Лондоне, факт их присутствия дает указания на способ возможного подхода к этому щекотливому вопросу.

На втором совещании Ллойд Джорджа с Брианом, состоявшемся во вторник, оба премьеры продолжали обсуждение вопроса, разбравшись накануне. Французские эксперты заняты подготовкой вопроса.

В АМЕРИКЕ ПОДНИМАЕТСЯ ТОТ ЖЕ ВОПРОС.

По сообщению Пражского издания газеты «Оскола Тибут» сенатор Франс внес в американский сенат резолюцию, требующую признания Советской России.

Разные телеграммы.

ДЕЛЕГАТЫ НА ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СЪЕЗЖАЮТСЯ.

МОСКВА, 23 декабря. Делегаты съезда съезжаются. По сведениям мандатной ко-

Работа на местах.

Город Воскресенск. НЕКРАСОВСКИЙ ВЕЧЕР.

Этот вечер в Воскресенском Народном доме один из лучших вечеров, когда-либо имевших здесь место.

Можно смело это сказать. Артисты и зрительный зал слились в одно интимное, признательное памяти народного поэта чувство.

Перед началом вечера, по предложению зала, уполномоченный зрительный зал почил память поэта вставанием.

Затем тов. Костылевым был прочитан реферат: Песнь народной скорби.

Далше уместными и меткими иллюстрациями и реферату прошли: 1) Инсценировка «Якима Нагого» (из поэмы «Кому на Руси жить хорошо»), 2) декламация стих. Некрасова, 3) инсценировка «Коробейников», 4) живая картина «Некрасов, окруженный героями своих произведений», 5) хор, исполнивший целый ряд песен на слова Некрасова, стихотв.

В заключение хорошо поставленная картина «Корни барина» под отдаленные звуки Интернационала поющего где-то в полях хора крестьян.

Так почтили мы в Воскресенске память народного поэта.

ДЕЛО НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Из 67 школ, имевшихся в воскресенском уезде, в текущем учебном году ведут занятия лишь 65, да и в этом числе не все школы начали занятия с 15-го сентября. Главная причина этого—отсутствие в школах топлива. Как это ни грустно, приходится снова горько убедиться в том, что «лес—без дров». Впрочем, все, что возможно было сделать для снабжения школ дровами, утигаром сделано: в свое время были представлены сметы и в Губоно и Губот.

Между прочим, маленькая подробность: При поездке из утигаров заводина, от снабжения в Н.-Новгород, ему в Губоно заявляя (в мае и с. г.), что за вину непредставления Губоно в Губот смет по требующейся форме—дров отпущено не может быть». В конце концов, превалируя услугою издал боевой приказ о подготовке для школ дров через волостные комитеты. Многие волости заготовку дров произвели, но некоторые и до сих пор не снабдили школы топливом, вследствие чего таковые приходится закрывать (Галичская вол.).

Вторую причину слабого функционирования школ является обветшалость школьных помещений, не ремонтируемых вот уже 7 лет подряд.

Опыт-таки, согласно постановления Губисполкома, ремонт школ должен был произвестись укомгоосор, но последний не смог достать материалов и т. п. Что же касается денежных средств, то в воскресенском уезде на этот счет неизменная, хроническая бедность—жалованье служащим и школьному персоналу не уплачивается по пяти, по четыре месяца. Кредитные ссуды и полное отсутствие денежных знаков для утигаров!

В укомгоосоре тоже по последнему времени не было кредита, а когда была переведены кредиты—не оказалось лезниачков и т. д. Конечно, все это не может не отражаться парализующим образом на деле народного образования воскресенского у.

Вот уже поистине забытый уголок! Между тем, сама жизнь и интересы государства требуют особого напряжения и энергии в направлении просвещения в населении этого богатого лесными и культурными произведениями уголка.

Третья причина, мешающая развитию образования в уезде—почти полное отсутствие на складах утигаров письменных, канцелярских принадлежностей, учебных пособий, учебников и т. д. Можно было бы закупить через кооператива, но... опять нужна в дензнаках!

В заключение следует особо выделить, как наиболее вредное для развития народного образования в уезде обстоятельство—это полная материальная небеспечность учащихся. Учительство голодает. Вот иллюстрация: с 1 августа 1920 г. по 1 августа 1921 г., т. е. в течение целого года рабочих просвещения здесь получали 1 п. 18 1/2 ф. ржи; 1 п. 10 ф. овса; 20 ф. соли; 2 1/4 ф. сахарного песка. Жалованья, вот уже 4, а некоторые и 5 месяцев, не получали ни копейки.

Такое же положение и работников Политпросвета и вообще всех внешкольных.

ПРОСВЕЩЕНИЕ ИЛИ РАЗВРАЩЕНИЕ.

(Растягнуто).

Известно, что на спектакли, так и литературные вечера «кино-театры» имеют просветительное значение; воспитывают

миссия 22 декабря в 3 часа дня прибыло на всероссийский съезд советов 1746 делегатов, из коих 120 беспартийных, 1620 коммунистов.

ТОРГОВЛЯ С ЗА-ГРАНИЦЕЙ

Между Константинополем и Советским портами Черного моря курсируют 25 пароходов с грузами. За последнее время начались—прибывать французские торговые суда.

КАМПАНИЯ ИНОСТРАННЫХ ФИРМ

В Константинополе образовалась кампания иностранных фирм торговли в Советской России. Кампания открыла своему крупный кредит.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ РАСТЕТ.

Выработка бумажных фабрик в Петрограде за ноябрь повысила октябрьскую производительность на 43 проц., несмотря на то, что вместо 5 фабрик, работавших в октябре, работает лишь 2.

ЗАГОТОВКА ПРОДАЛОГА.

МОСКВА, 23 дек. По всей республике на 21 декабря заготовлено 161 миллион 163 тысяч пудов хлеба.

народные массы и показывают, что ныне пороки общества, от которых необходимо избавиться.

Это правило, однако, часто забывается. Хорошая драма оставляет и хорошие следы в душе зрителя. Кино-драма также внимательно смотрится и хотя бы слабо, но глубоко волнует сердце. На киноматографические сеансы у нас особенно обращается внимание, чем на спектакли, где все-таки есть известный подбор пьес, приближаясь к современной жизни. Таких на-дних у нас в кинематографе шла как-то срунда, после которой хочется сделать какую-нибудь глупость. Больше того, пьеса была даже с отменными партиями. А в театре сидят и дети. Картина вызывает не смех, а возмущение.

Почему именно ставят такие картины у нас? Неужели нет лучше. Необходимо на это обратить внимание и ставить картины хотя и редко, но хорошие, а главное, не развращающие.

П. Р.—в.

СОБРАНИЕ УЧАЩИХ.

На-днях в школе № 3 состоялось районное собрание учащихся. По докладу о международном положении Республики выступил т. Семенов, который в кратких чертах изложил политическое положение страны.

С докладом о народном образовании выступил председатель Отнарбета тов. Челышев. Из доклада усматривается, что школ в районе 29, учащихся 110 чел., не хватает 15 чел. Имеется 2 детских сада, 3 нардома. В настоящее время школах грозит топливный кризис и если не будут приняты срочные меры, школы придется закрыть. Провозложение учителей находится в стадии обсуждения. Крестьянство тут же идет на помощь учащим. Помогает родители учащихся, а рядовые граждане в снабжении отказываются. Жалованье до сих пор учащие получают по 14 тыс. рублей.

Новые ставки еще не прошли. Принимать их выдвинула с мая.

Деятельность по ликвидации безграмотности идет успешно. Неграмотных на 30 чел. меньше прошлого года. Организуется театральная библиотека при Отнарбете, а при Центропечати составляется политическая библиотека при участии заводского т. Соловьева Н. А. В районе является газета «Растянувшийся Вестник» под редакцией т. Ралецкого П. А. Издателем газеты является «Гостар».

Доклад т. Челышева принят к сведению. По отношению невыплат жалованья поручено вырешить вопрос на заседании Губотнароба.

П. Р.—в.

Театральное дело в Починках.

Починки единственный, кажется, город в губернии, где театральное дело поставлено очень плохо.

Отнарбо, до организации Уполномоченного, совершенно не вмешивался в это—она была в ведении бывшего подполковника, а последний относился к ней, как к прихоти.

Частая смена заводских подполковников, отсутствие средств, людей и инвентаря, актуальность театральное постановка, которая является делом до стадии любительства.

Мало изменилось дело и в организации Уполномоченного. Предложение об организации своей уполномоченной группы не получило осуществления, не-за отсутствия денег. Но желание работать в области театрального искусства, в области группы лиц, из которых и составляется теперь починковский драматическая группа.

Составленная из любителей, она далеко вышла от художественных заданий и репертуар который предлагается публике—подметает ему строгому осуждению.

По своему большому содержанию он является образчиком того, что не нужно ставить. Тут пропали со громадным успехом «Трех Емь», «Жизнь авантюриста», «Звезда в трюм дредноута». Как светлое пятно на этом темном фоне выделяется постановка пьесы «Без вины виноватые» и новые пьесы местного автора—«Колос» и «За братом».

На постановку пьесы «Колос» отпущено всего-лишь 100 рублей. Из этого количества выделено 50 рублей на театральные пособия, остальное на театральные пособия до сих пор прибывает в виде то-же самое бесхозяйности.

А театрование к театру и самодеятельности в этой области и деревни еще больше.

Где бы не был поставлен спектакль, он всегда найдет себе зрителя, и соответствующую оценку. В деревне выигрывает организация и театральная группа. Понятия, карты, тубабы и газетный начинат забываются.

В этот переходный момент необходимо фронт все омам на культурно-просветительный фронт. Этот фронт, это ушли неосвоенные участки все влияние и воспитательное значение на подрастающее поколение.

В. К.

К совещанию директоров.

Главные вопросы совещания — вопросы тарифа и снабжения. Надо перейти к созданию твердых фондов для предприятий, остающихся на госзаказе. Предприятия самоокупающиеся надо дать больше инициативы. Не устанавливать тарифов задним числом.

Центральными вопросами совещания директоров, несомненно будет тарифный и снабжения. Опыт последних месяцев показывает, какое значение имеет правильная тарифная политика и регулярное снабжение предприятий. Нужно, однако, заметить, что эта работа у нас далека от совершенства. Производство тех или иных ставок еще недостаточно связано с производственностью труда рабочих. Ставки нередко проваливаются задним числом и во время работы рабочих не знают, за что они работают и непосредственного влияния на производительность они оказать не могут. Размеры ставок не всегда отвечают действительным требованиям жизни. Предприятия в целом лишены досрочной инициативы в тарифной работе. В этом отношении нужно раскрыть инициативу предприятий. Размер оплаты надо установить в конце одного месяца на кругую с тем, чтобы рабочие знали, за что они работают, при чем в определении размера ставок должны принять участие непосредственно директора заводов и удерживать Губпрофсоюзом, после чего они должны быть обязательными и неизменными.

Следующим по важности является вопрос снабжения предприятий деньгами, материалами, инструментами. Этот вопрос надо разбить на две части: о предприятиях, находящихся на госзаказе и с такового снятых. Первые зависят исключительно от снабженческих органов, от финансового, губпрофсоюза. Всякая задержка в снабжении этих предприятий отражается на производстве. Надо перейти к системе твердого фондирования. Каждому предприятию, находящемуся на госзаказе, надо исчислить твердый фонд, денежный, сырьевый, топливный. Технику снабжения следует упростить. Комиссия в этом отношении уже сделала первые шаги. Проводиться сейчас вылазка предприятий прямо по плану. Но тут важно наладить дело так, чтобы материалы вылазили на реальные склады, чтобы предприятия не приходилось ехать за сотни верст за пропалью.

Во втором вопросе совещания директоров промышленных предприятий, как находящихся на государственном расчете, так и переходящих на хозяйственный расчет, представляется задача по повестке дня стоит: практическое проведение в жизнь начал новой экономической политики в области производства на 1922 год (организация производства, управления, снабжения и т. п.) и вопросы тарифной политики. Цель этого совещания, как сообщают нашему сотруднику, инициатор его тов. Бобков — вынести линию НГСНХ в управлении всеми предприятиями. Как это выделится, НГСНХ не вполне определяет вопросы своих отношений и предприятий, находящихся в его ведении. Необходимо разрешить все согласившиеся на пути восстановления промышленности губернии, затронувшие в сомнениях: определить производственные регулировки, наладить взаимные отношения и разрешить в некоторых случаях вопрос об инициативе в управлении. Много затронутых является еще со снабжением предприятий сырьем, денежными средствами. Необходимо осветить теорию тарифной политики и выделить нашу тактику в ней. Наша задача — путем директоров и деклараций, а практикой показать рабочим мест, наши позиции в борьбе с экономической разрухой. В общем же, на этом совещании будут разрешены все организационные вопросы и налажены взаимоотношения. 2 января 1922 года созывается Всероссийская конференция экономистов Губпрофсоюза, к которой мы должны уметь свой опыт и разрешить все спорные вопросы в регулировании нашей промышленности в губернии.

К совещанию директоров промышленных предприятий.

Сегодня в ГСНХ состоится совещание директоров промышленных предприятий, как находящихся на государственном расчете, так и переходящих на хозяйственный расчет, представляется задача по повестке дня стоит: практическое проведение в жизнь начал новой экономической политики в области производства на 1922 год (организация производства, управления, снабжения и т. п.) и вопросы тарифной политики.

Цель этого совещания, как сообщают нашему сотруднику, инициатор его тов. Бобков — вынести линию НГСНХ в управлении всеми предприятиями. Как это выделится, НГСНХ не вполне определяет вопросы своих отношений и предприятий, находящихся в его ведении. Необходимо разрешить все согласившиеся на пути восстановления промышленности губернии, затронувшие в сомнениях: определить производственные регулировки, наладить взаимные отношения и разрешить в некоторых случаях вопрос об инициативе в управлении.

Много затронутых является еще со снабжением предприятий сырьем, денежными средствами. Необходимо осветить теорию тарифной политики и выделить нашу тактику в ней. Наша задача — путем директоров и деклараций, а практикой показать рабочим мест, наши позиции в борьбе с экономической разрухой. В общем же, на этом совещании будут разрешены все организационные вопросы и налажены взаимоотношения.

2 января 1922 года созывается Всероссийская конференция экономистов Губпрофсоюза, к которой мы должны уметь свой опыт и разрешить все спорные вопросы в регулировании нашей промышленности в губернии.

Работа „троек“ Продовольственного Отдела РКН по сбору продналога в Нижегородской губернии.

Сербачская Закономора. В составлении поселенных списков представителями групп плательщиков не участвовали. Налоговые книги Сербачской Закономоры не заведены, продналоговая книга не прошнурована и не прочитана. Картофельные хранилища требуют некоторого ремонта. Сеной склад не обеспечен противопожарными средствами. Недостаточное интенсивное поступление продналога объясняется общим явлением: инертности и неподготовленности административного аппарата в лице Волоспольских и налоговых инспекторов в районе данной Закономоры. Не инстатрировано.

Горьковская Закономора. Налоговые книги в контроле не имеются. Из Губпрофсоюза тактовая не получена. Счетное дело поставлено не удовлетворительно. Запис ведется по произвольным формам в тетрадках. Склад № 1 требует ремонта: исправления наружной стены и настоек пола. Противопожарными средствами склады не обеспечены.

Апратинская Закономора. Со дня открытия контрольные сотрудники ее не получают жалования, ввиду отсутствия кредита. Поселенные списки представляются несвоевременно, что объясняется неподготовленностью и бездельностью должностных лиц в Волоспольских, Сельсоветах и самой Продиспекции. Наблюдается натуральная оплата на фонда продналога за отдельные работы и за приобретение различных предметов для контроля по ее инициативе без доплат и разрешения на это Упродкомом. Заполнение в составлении Волоспольскими и Сельсоветах списков объясняется несвоевременным получением указанными органами форм списков (Чукальская волость). Неполнота, малочисленность и малораспространенность работников Волоспольских и Сельсоветов являлись причинами неправильного составления поселенных списков.

Манушевская Закономора. Представленные Волоспольскими списками ввиду неправильности их неоднократно возвращались для пересоставления. В момент ревизии, 25 сент. г. списки в контроле были доставлены, не от всех волостей. Администрация Незавоеванной и Александровской волостей за бездельность привлечены к ответственности с переводом дела на рассмотрение. При фактической проверке предкладов, оказалась недостающей шерсть и мела; по объяснению заведующего складом недостающая шерсть провозилась, вследствие отсутствия ее в мела, вследствие пропитанности их тары. С означенными доводами «тройки» не согласилась, по тем основаниям, что усыхание веса шерсти невозможно предполагать при наличии осенних дождей, а мела не имеет способности пропитываться шерстью тару; ввиду чего «тройки» предложено недостающие продукты пополнить. При представлении Волоспольскими и Сельсоветах заявлений в Упродкомом о сложении или уменьшении налога, не прилагается основной документ, а именно фактического обследования хлебов, являющегося самой важной базой при решении жалоб плательщика.

Воскресенская Закономора. Ощущается недостаток весов, девок, сортировок, немение последних вводит за собой принятие сорной ржи. Запис в налоговые книги не производится. Отсутствие учета и небрежное хранение канцелярских книг. Поселенные списки не имеются. Производятся индивидуальные отпуска на фонда продналога без приказов Губпрофсоюза с революцией завед. Закономорой т. Филиппова. Имеются договоры, заключаемые без санкции Рабинера с натуральной оплатой от фонда продналога. Заключенное контрольной помещением не имеет оснований: нет печати, зинных раб и т. д. Жилищная секция не принимала надлежащих мер к исправлению стого или предоставляемых подпольных помещений.

Павловская Закономора. Запис поступивших продуктов в оформленные книги началась с 15 сентября, поступления за август и 1-ю половину сентября остается незапротоколированным, ввиду чего нельзя видеть по книгам сальдо по дням ревизии. Не ведется инвентарная книга. Имеются отпуска без нарядов Губпрофсоюза. При обследовании складов найдены испорченными 2120 шт. яиц 3 п. 30 ф. масла и 2 п. 20 ф. мяса. «Тройки» установлены, что продукты принимаются в вполне удовлетворительном состоянии.

Маршинский подсобный пункт. Работа пункта признается удовлетворительной. Случаев порчи продуктов не наблюдается. Отчетность перед Закономорой ведется своевременно.

Баскдарский подсобный пункт. Контрастируются неудовлетворительная отчетность пункта перед Закономорой, что в послужило «тройкой», на вид заведующему пунктом. Порчи продуктов не наблюдается. Хранение их также удовлетворительно. При проверке Волоспольских и Сельсоветов, поселенные списки найдены неправильными в исчислении, исправления исправлениями без оповорок. Работники, которые могли бы правильно работать в процентном отношении культур, недостаточны, вследствие чего работа поручалась малораспространенным сотрудникам.

Воронинская Закономора. Кассовая книга не прошнурована и не прошнурована, исправления не оговариваются. Последние списки составлены небрежно, имеют поправки, пометки и даже целые вклеенные колонки цифр без надлежащих оповорок. Поселенные списки получены не все, налог считается крестьянами коллективно без оповорок и указания отдельных сдатчиков. Отсутствие больших тем задерживает приемку налога, тем более, что контрора обладает единственными весами до 20 пуд.

Воронинская Закономора. Кассовая книга не прошнурована и не прошнурована, исправления не оговариваются. Последние списки составлены небрежно, имеют поправки, пометки и даже целые вклеенные колонки цифр без надлежащих оповорок. Поселенные списки получены не все, налог считается крестьянами коллективно без оповорок и указания отдельных сдатчиков. Отсутствие больших тем задерживает приемку налога, тем более, что контрора обладает единственными весами до 20 пуд.

Воронинская Закономора. Кассовая книга не прошнурована и не прошнурована, исправления не оговариваются. Последние списки составлены небрежно, имеют поправки, пометки и даже целые вклеенные колонки цифр без надлежащих оповорок. Поселенные списки получены не все, налог считается крестьянами коллективно без оповорок и указания отдельных сдатчиков. Отсутствие больших тем задерживает приемку налога, тем более, что контрора обладает единственными весами до 20 пуд.

Воронинская Закономора. Кассовая книга не прошнурована и не прошнурована, исправления не оговариваются. Последние списки составлены небрежно, имеют поправки, пометки и даже целые вклеенные колонки цифр без надлежащих оповорок. Поселенные списки получены не все, налог считается крестьянами коллективно без оповорок и указания отдельных сдатчиков. Отсутствие больших тем задерживает приемку налога, тем более, что контрора обладает единственными весами до 20 пуд.

Весте из уездов.

Критическое положение детского дома. В живомисном, сухом местечке при д. Галибица на р. Ветлуге в б. имени Левашевых, помещается этот детский дом. Детский дом имени т. Луначарского. Великим благодеянием явилось устройство этого учреждения для беднейшего населения нашего уезда. И вот теперь... положение его самое критическое. Снабжение продовольствием очень слабое. Нужда в одежде — вопиющая. Обувь нет. Дрова... — проклятый вопрос. Все со служивыми и их детьми здесь помещается 151 ч. Пайков отпускается только 135. Учитывая тяжелое продовольственное положение уезда, уотнароб, а также комиссия по улучшению жизни детей постановили просить Губотнароб и Губпрофсоюз увеличить число пайков в детском доме до 200 с тем, чтобы произраста при- ем сердца же и беспризорных детей.

Жаль, если захарет этот крестьянский детский уголок. В. К.

Продовольственные дела. Воскресенский упродкомом заключено с мельницами договоров на 2,000 пуд. помолочено. Заключено договоров с льноводными артелями и отдельными льноводцами на 108 десятин, с которых следует семя 967 п. 294 ф.

Горе потребном. Починковцы несколько не ошиблись, давая это остроумное название своему кооперативу. Есть у этого кооператива столовая. Это единственное заведение в Починках, где можно выпить чаю и пообедать. Значение этой столовой для города огромно, так как вся масса народа, проезжающего на базары питается там. Цены сносные и во всяком случае ниже рыночных. Но ведь всякое дело можно испортить, испорчено оно и здесь благодаря халатности правления. С установлением новых ставок торгового подоходного налога, столовая должна была освободиться выправкой соответствующего торгового патента. Несмотря на неоднократные напоминания и дружеские советы налоговых органов взять своевременно патент, этого продолжения повода сделано не было. 26 ноября на правление составлен протокол в том, что нет патента. Курьер уведомляется еще тем, что не оказалось в столовой даже простого разрешения на право торговли от Уотнароба. За невыплатку патента будет, повидимому, наложен штраф в несколько миллионов.

Скриба.

Вместо народного дома. Бориспольский сельсовет Нижегородск. уезда начал хлопотать о постройке в селе народного дома еще с 1919 года. Ходатайствовал 100 дерев. лесов и купили его со скидкой в целях 75 проц., в первой 1921 году принялись за работу на этого дела. Тем предначинался в первую очередь на устройство водосточных желобов и кровли колодезя. Из 600 трудов было нарезано 200 штук тесла, м.д. этот тес в основном пошел в работу на обшивку республикан. она отстояла не чуть не даром, но все же для того, чтобы подползать поповские постройки и в такую непродовольственную трудную народную достояния можно пожелать сесте и на какому подвизам.

Шестый иждив.

В Канавине. На нашем поселке есть библиотека имени Володарского. С 1920 года благодаря ли плохим наблюдениям персонала библиотеки аде ошей психологией време-

Съезд Губпрофобра.

Профобразование является одной из важнейших задач, выдвинутой Октябрьской революцией. Без правильного разрешения задачи профобразования нельзя организовать и поднять крупную промышленность в том смысле, осуществит коммунистический строй. Съезд должен наметить пути быстрого развития и здорового направления профобразования в Нижегородской губернии.

Губсъезд по профобразованию собирается первый раз в Нижегородской губернии. Профобразование до сих пор не получало еще широкого развития как это требуется для губернии с довольно крупной промышленностью. Губсовнархоз и другие экономорганы совершенно не связаны с профобразованием между тем они кроют заинтересованы в нем ибо в главную задачу Губпрофобра, который руководит профобразованием, входит, выпустить квалифицированного рабочего и техника для производства, в которых ощущается даже при слабо развитой промышленности, большая нужда. Не менее важна задача Губпрофобра также и по сельско-хозяйственному образованию, которую момент выдвигает на первое место и делает ее первоочередной.

Декретом ликвидация с. х. о. безграмотности должен быть во чтобы то ни стало выполнен. В течение июня 1921 г. мы должны покрыть губернию с. х. о. краткосрочными курсами. Параллельно с этим укрепить, расширить, углубить с. х. техникумы и школы, которые нужно сваять нашему стыду, владеть самое лучшее существование встречая поддержки даже в таких органах, как Земотдел не-

последствием, казалось бы, в них заинтересованным. Третья задача встает перед Губпрофобром, во весь рост, выпуск из уст педагога на рабоче-крестьянской среде для школ I и II ступени, которые в подавляющем большинстве находятся в руках, чуждого революционному духу, элемента пропитанного мелкобуржуазной мелкошкольной психологией.

Наконец Губсъезд профобразования должен выработать боевой лозунг «создания красной промышленной комсомолки», для борьбы на экономическом фронте. Промышленный красный комсомол в армии труда должен сыграть такую же роль, как красный командир в гражданской войне. Только с таким командиром мы можем построить крепость коммунистического строя — крупную промышленность. Этот боевой лозунг должна подхватить наша коммунистическая партия и начертить его на своем победном знамени. Губсъезд должен наметить все на пути стоящих перед ним всех этих задач, а Губпрофобр совместно с профсоюзам и экономорганами под руководством коммунистической партии должен провести их в жизнь.

А. Титов.

Жизнь союзов. Воскресенская уездная конференция профсоюзов. 10 декабря в воскресном народном доме открылась уездная конференция профсоюзов, под председательством тов. Галинина, при товарище председателя т. Строчкина.

По заслушании доклада Упродфобро и ревизионной комиссии, конференция приняла, что работа Упродфобро была чрезвычайно слабой, отсутствовала какая либо связь, кроме канцелярской, а также с лес. промышл. учреждениями и предприятиями.

Конференция сочла необходимым обратить внимание на следующие: 1) Укрепить и усилить деятельность отделов Упродфобро и уездных отделений, а также наладить тесную связь с последними, усилить руководство, заслушав доклад о их деятельности, давая соответствующие директивы, направляющие их работу. 2) Через посредство связи своих отделов и уездных отделений с хозяйственными организациями принять меры к организации производства, к поднятию производительности труда. 3) Усилить контроль и наблюдение за правильным и рациональным использованием и сохранностью сырья и фабрикатов. 4) Усилить связь с хозяйственными, контрольными и общественными организациями и т. д. 5) Усилить производственную пропаганду. 6) Поднять трудисциплину, ожидать миссу. 7) Установить контроль и наблюдение за кустарной промышленностью и части, артелистами.

8) Поднять культурный уровень рабочих масс. 9) Организовать охрану труда подростков и женщин в контакте с Семолом и Уженотделом. 10) По принятию постановления центральных профгоров произвести немедленные

слияние ОНТ с экономическим отделом в один производственно-тарифный отдел, структуру которого, выработанную комиссией при экономотделе, принять. С докладом об экономотделе выступил т. Овсянников, ознакомивший конференцию с историей формирования экономотдела в связи с новой экономической политикой, с теми препятствиями, какие пришлось преодолеть при восстановлении в уезде стекольной промышленности, которая была в заброшенном состоянии, а равно и при восстановлении кустарной промышленности. Работа торозилась за отсутствием работников и денежных средств. Тов. Овсянников указал на слабость уездн. проф. органов, особенно в части по проведению в жизнь новой экономической политики, высказав желание о тесной связи профсоюзов с экономотделом.

По этому докладу конференция констатировала общий восторг почти всех производственных предприятий уезда и промышленности, что получилось, очевидно, от того, что экономотделом неправильно отмечены пути в своей работе, особенно в связи с новой экономической политикой. Конференция замечает, что экономотдел задавался широкими планами, между тем следовало обратить глубокое внимание на то, что находилось уже в его ведении, а в особенности на восстановление разрушенной промышленности. Конференция поручила экономотделу при составлении профорганизаций принять самые энергичные меры к пуску заводов и вообще к восстановлению промышленности. Избранными в Президиум Упродфобро оказались — т. Строчкин, Пайков, Рабаков, Каталов, Панков, Бельцев и Широков. Инструкторами труда: чл. Голяшев и Дедюхин. Съезд открылся 11 декабря именем (Интернационала). В. К.

Возделывание овса.

Овес занимает второе место после ржи в принадлежании к мятельчатым злакам. Распространены овсы являются в крестьянском, шатилоском и шведском. Сеять овес нужно ранней весной для того чтобы овес успел высеиваться. Овес требует много влаги и особой почвы. Средний урожай по губернии 45 пудов. После ржи важнейшим растением в садоводстве является овес. Площадью овса засеивают в полтора раза больше площади, чем ржи. Овес возделывается преимущественно как растение, зерна которого служат пищей для домашних животных, особенно для лошадей. Овес принадлежит к группе мятельчатых злаков, у которых верхняя часть стебля образует ветви, на концах которых располагаются колоски. Мятельчатый овес отличается от колоса пшеницы, ржи и ячменя. Ветки, несущие колоски располагаются или по всем сторонам стебля или менее горизонтально (обыкновенный, раскидистый или мятельчатый овес) или же ветви образуются одиночными с ветвями прижимающимися к стеблю. Колоски располагаются на концах ветвей по одному, при чем каждый колосок имеет у основания две крупных колосовые чешуйки (нижнюю и верхнюю). Из других внешних признаков, характерных для овса укажем, на так называемый язычок, находящийся в начале листа овса и плотные прилегающие к стеблю (солонине) овса. У овса этот язычок сильно развит в виде молочно-белого цвета и не имеет ни волосков, ни серповидных отростков, тогда как у других хлебных злаков язычок этот имеет иную форму. У пшеницы он небольшой с волосистыми рожицами, у ржи — со слабо развитыми рожицами без волосков, у ячменя — сильно развитыми полуполными рожицами, обхватывающими вплотную всю соломинку; поэтому язычок легко отличить еще невыколовившийся овес. Сорты овса различаются по виду метелки (раскидистой и сплошной) по цвету колоска (тонкокожий и толстокожий) и наконец по присутствию или отсутствию остей на планках. Лучшим по качеству зерна, следует считать сорта тонкокожие, следовательно и безостые. Сорты овса с метелкой раскидистой на все стороны называются обыкновенными овсами. К этим овсам принадлежит и простой крестьянский овес, разводимый в большей части русских хозяйствах. Простой овес бывает остистый, то безостый, чаще же на одном и том же поле встречается и тот и другой; сорт этот довольно желтый, довольно тонкокожий и в большей части мелкозернистый. Он поздно созревает, легко засыхает и вымоливается. Из лучших сортов обыкновенного овса наиболее распространен в русских хозяйствах овес Шатилоский, так его называют по фамилии Шатилова, который первый развел у себя этот сорт. Называют его еще тул., так как в этой губернии он прежде всего получил наибольшее распространение; наконец, еще французов, потому что Шатилов вывел его и улучшил из овса вывезенного из Франции. Овес этот по своим прекрасным качествам, вполне заслуживает внимания хозяев и оправдан веде, где только его не сеяли хорошо у нем славу. Уже более 40 лет этот овес разводится в России и все более и более распространяется в хозяйствах разных губерний. Он имеет высокую, довольно толстую, грубоватую солому, весьма разветвленную и несколько жесткую в одну сторону метелку, тонкие планки (тонко-коже зерно), безостые, светло-желтые или почти белые, крупные, длинные, тяжелые зерна. Овес этот довольно постоянен, т. е. не легко вырождается, урожайнее других сортов и рано созревает. Особенное распространение получил в последнее время овес шведский и он метелкой начал вытеснять Шатилоский. Овес овес действительно выделяется среди других зерновых овсов. Шведский овес, полученный прямо из Швеции от опитного агента вт. Свалфеда равно в полтора раза крупнее тульского, полукочного из Московского семейного хозяйства Шатилова. Сорты особенно шведского овса являются более рослая крепкая солома. Благодаря крупным толстым стеблям он гораздо лучше Шатилоского сопротивляется полеганью и выламыванию при сильных ветрах. Не сам собой разумеется, что кормовое достоинство такой соломы гораздо ниже, они приближаются по качеству к ржаной соломе и не охотно поедаются скотом. Третьей особенностью шведского овса, это его скороспелость, он вызревает на 1 или 2 недели ранее Шатилоского овса. Однако, преимущества шведского овса сдерживаются весьма недолго, при возделывании в новых условиях, уже на второй и третий год он по времени созревания приближается к Шатилоскому, а вместе с тем утрачивает и свои отличительные признаки: крупность зерна и стойкость соломы. Шведский овес быстро мельчает и вырождается.

Сорта однозерновое овса требуют для своего развития больше времени и потому они не в более теплых местностях не высеиваются. По урожайности и качеству зерна, однозерновые сорта стоят ниже, но они отличаются большей кустистостью, быстрым ростом и толстой соломой, благодаря чему не так боятся сорных трав и не так легко колются, как раскидистые мятельчатые. Кроме того, однозерновые овсы менее чувствительны к весенним заморозкам. Разница в созревании овса отдельных сортов достигает до четырех — пяти недель, поэтому при выборе сорта необходимо к этому отношению соблюдать осторожность, в особенности при выборе сорта для северной части нашей губернии. Область распространения культуры овса ограничена требованиями его к теплу и к влажности почвы и продолжительности произрастания — в связи с этим область его разведения более ограничена чем, например, ячменя. В самом деле, овес более других хлебов испаряет влагу; одна десятинка овса за все время роста испаряет 277 тысяч пудов воды, тогда как десятинка пшеницы 164 тысячи, а десятинка ржи, только 147 тысяч, кроме того овес требует для своего развития более тепла. В северной части России он не созревает и его место занимает ячмень, а в южной части он сильно страдает от засухи и его место с успехом занимает пшеница. В отношении почвы овес является самым нетребовательным хлебом из всех. Он не переносит только очень легких песчаных почв, на которых дает меньшие урожаи, чем яровая рожь. На почвах болотистых — торфянистых, на которых другие хлеба отказываются произрастать, овес дает еще сносные урожаи, особенно при выборе подходящего сорта. Вообще надо сказать, что выбор сорта в зависимости от характера почвы имеет при культуре овса особенно важное значение. Нетребователен овес и в отношении обработки почвы; при раннем посеве он дружно всходит и менее всех других хлебов заглушается сорными травами. Ввиду толстой неприхотливости овса, под него отвалить обыкновенно худшие места: его сеяют или на плохо разработанных полях, негодных еще для других растений, или же, что бывает чаще, на истощенных полях, на которых прочие хлеба отказываются расти. Надо сказать, что в этом отношении часто грешат, пользуясь тем, что овес очень невысокостелое растение. Будучи посеян на плодородной, хорошо обработанной почве овес часто дает больший доход, чем другие культурные растения. Увеличение же урожая овса с помощью хорошей обработки и удобрения важно еще в том отношении, что вместе с этим хозяйство обогащается великолепной соломой столь ценной для скотоводства. В связи с необходимостью сеять овес ранней весной, для него берут пашни с осени является обязательной. Только при таком времени посева самый ранний посев; а в нашем климате и при условиях в каких ведется крестьянское хозяйство только ранний посев может обеспечить хороший урожай овса. Дело в том, что крестьянские поля чрезвычайно засорены травами и оплошь и рядом на овсяном поле произрастает больше негодных и вредных трав, чем посевной овес. С этим бедствием кроме широкого посева необходимо бороться с ранним посевом. При раннем посеве овес дружно всходит, благодаря обильной влаге и быстро заглушает сорные травы. При позднем же посеве почва высушивается и соиздается более благоприятные условия для произрастания сорных трав, поэтому они и заглушают овес. Удачный выбор времени для борки овса является очень важным, но вместе с тем и очень трудным делом. Прежде всего не только отдельные растения на поле, но и отдельные зерна на одной метелке созревают крайне неодновременно. У многих сортов ранее созревающие наиболее тяжелые зерна легко осепаются и поэтому приходится торопиться уборкой, а между тем неполное дозревание зерна имеет питательность. Поэтому для сортов мелкоосепающихся может быть получено некоторое представление в поле, сорта же осепающиеся лучше убрать несколько раньше, чтобы не допустить потерю зерна. Вообще овес является одним из более поздно созревающих растений и часто убирается послепани хлеба.

Агроном Н. К. Минков.

Городское хозяйство.

Сдача номеров. Гу коммунальный слан в аренду дом номера 1, № 18 по Ивановскому пер. Ремонт мажики. Губернским Коммунальным отделом приступлено к ремонту здания бывшего помещика в Кремле. Отремонтированное помещение будет представлено Электротехнику Народной связи.

СПИСОК

- 1. МАЛЬНИКОВА Анна Ивановна, (Гимназическая организация) — член с апреля 1921 г.
2. МАЛЬНИКОВА Мария Ивановна, член с декабря 1919 г.
3. РУВАНОВ Николай Иванович, член с июня 1920 г.
4. САБАНОВА Наталья Ивановна, член с октября 1921 г.
5. ГОРШКОВА Анна Степановна, член с августа 1920 г.
6. ОРЕХОВ Василий Николаевич, член с августа 1920 г.
7. АНДРЕЕВ Александр Васильевич, член с августа 1920 г.

Дело зубного врача Витин.

12-го декабря тов. Дюсов при Губпрофоброме вступил в дело по обвинению в нарушении правил, установленных в отношении зубного врача Витина. Витин в доверенности и обязанности по уходу за больными и оказанию зубной помощи лицам, не имеющим на это никакого права. Дюсов опровергает все обвинения, а в подобных случаях в деле народного здравоохранения и диспансарию общественное здравоохранение в глазах широких масс трудящихся, поставивший вопрос, не является ли чистосердечным и признанием и обещанием возместить в будущем таких явлений, определяющих зубному врачу Витину-Витин формально с предупредением, что в случае повторения подобных явлений она будет лишена практики.

Библиография.

Вестник Выходного Узлового Комитета Р. К. П. № 1. Выпущенный Узлом Р. К. П. выпуск 1-й номер за 1921 г. На первом взгляде номер производит благоприятное впечатление. Вестник

Постановления, извещения и объявления.

Принят срочных объявлений, извещений и постановлений производится до 12 час. дня.

О ШКОЛЬНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ СОВЕТАХ.

Воен школы, библиотек, учреждений, завкомов и проч.

Во исполнение декрета от 15 сентября с. г. о создании Школьно-Хозяйственных Советов предлагается всем Школьным Советам, библиотекам, местным рабочим и пр. произвести выборы представителей в Школьные Советы, руководствуясь следующим расписанием:
26 декабря. Выбирают Школьные Советы гор. школ, работников клубов и библиотек по 1 представителю от учреждения.
28 декабря. Председатели Школьных Советов собирают собрание родителей учащихся данной школы для выбора по 1 представителю от учреждения.
27 декабря. Все местными самоуправлениями, фабриками, заводами, на территории города, выбирают по 1 представителю от каждого комитета.
29 декабря. Завед. клубами и библиотеками собирают членов клуба и абонентов библиотек для выбора по 1 представителю от каждого учреждения.
Протоколы заседаний всех указанных организаций на следующий же день должны быть представлены в Организационное Управление в ком. № 25 Губернского отдела Народного Образования.
К протоколам должны быть приложен адрес и подробные сведения о выбранном представителе.
На 30 декабря, в пятницу, в 6 ч. вечера созывается собрание Школьных Советов по районам. Всем выбранным в Школьных Советах предлагается 28, 29 и 30 декабря получить сведения о том, к какому району принадлежит организация, его выбирающая, и где назначается собрание Школьного Совета его района.

Зав. Губ. ОНО Царев.

Губернский О'езд всех заводских учебных заведений проф-технического характера и преподавателей от заинтересованных органов, учреждений и профессиональных организаций.

25-го декабря Губпрофобром Нижегородского ГУВОНО созывается в городе Н.-Новгороде Губернский С'езд всех заводских учебных заведений проф-технического характера с представителями от заинтересованных органов, учреждений и профессиональных организаций.

Порядок дня С'езда.

- 1. Доклад Г. Профоброму. Союзклады: а) Научно-технической и Испытательной Комиссии, б) Подотделов Губпрофобра
2. Доклады с мест.
3. Работа по Секции. 1) Учебная часть. 2) Производственная часть. 3) Административная часть. 4) Обслуживание учащихся.
4. Доклады секций.

Программа работ Секций.

- 1. Учебная часть. 1) Распоряжение учебных занятий. 2) Учебный план. 3) Программы и их выполнение. 4) Прием учащихся. 5) Выпуск учащихся. 6) Подготовка вильные группы. 7) Преподавательский персонал. 8) Учебные пособия.
2. Производственная часть. 1) Распоряжение занятий в мастерских. 2) Производственный план. 3) Частные заказы и их выполнение. 4) Снабжение материалами. 5) Оборудование. 6) Педагогический и технический персонал.
3. Административная часть. 1) Управление школами. 2) Школьный Совет. 3) Комитет по делам учащихся. 4) Взаимоотношения с Отнаркомом, Профбюро, Экономическими органами.
4. Обслуживание учащихся. 1) Состав учащихся. 2) Условия жизни учащихся: а) общежития, б) питания, в) одежды, г) денежное снабжение.
5. Доклады с мест — должны быть составлены каждым учебным заведением применительно плану программы работ Секций и должны заключать в себе материал для суждения по всем намеченным секциями вопросам.

Примечание. Желательно высказать с докладами по отдельным вопросам программы работ секций предлагается сообщить губпрофобру телеграфно темы своего доклада.

Предлагается командировать от каждого учебного заведения: 1) заведующего учебным заведением, 2) одного из руководителей работ мастерских, 3) одного представителя учащихся.

Примечание. Командируется от учащихся член, ком-та учащихся, а там, где такового комитета не организовано — по выбору общего собрания учащихся.

Всем командированным предлагается, по возможности, захватить с собой провозное на 7 дней.

При привезде — все справки направлять в Губпрофобром (Совetskaya пл., помещение бывш. Губземкомката, комн. № 27).

Завгубпрофобром Ниж. ГУВОНО А. Титов. Ответственный Секретарь Коллегия Губпрофобра В. Соснов.

Губпрофобром объявляет всем владельцам торговых-промышленных предприятий и лицам, занимающимся каким-либо промыслом, что выборы патентов на 1922 г. будет производиться только до 1 января 1922 года. Не выбравшие патентов к означенному сроку будут оштрафованы на 5000000 р.

Число патентов, выдаваемых ежедневно, не превышает 75. Почему каждый должен обязательно своевременно получением соответствующего патента в Губпрофобром.

Заведывающий Губпрофобромом П. Иванов.

ниги мадан на хорошей бумаге, с хорошей обложкой. В настоящее время земной разнообразный материал по вопросам хозяйственным, советского строительства и т. д. вплоть до бюллетеней и журналов. Недостатки конечно имеются. Прежде всего неправильно распределены материалы. Можно было бы этот материал и нужно было бы распределить его по отраслям: Парторганизация, Советское строительство, Профсоюзная, Новая и т. д. а то мы видим, что даже статьи о «Красной армии» и пере статьи «Что такое партия», помещены на статьи о «Бог», Страница молодежи должна бы быть помещена после статьи о «Бог» и перед статьями о «Красной армии». Третья статья «Воспитание молодежи» помещена на «Воспитание молодежи» не соответствует, ведь это детский журнал гимназистки или коммерсантки, еще не съездившей с школьной олимпиады и пьющей рабочих такими стихами не гадитом.

Мало посвящено вопросам промышленности и особенно местной металлургии. Смертельная верстка и полное отсутствие грамотной корректуры, видно не хватает грамотных.

Чт и в общем начале вестника прекрасное начало и в будущем мы надеемся, что он будет образцовым.

И. Бандиш.

Почтовый ящик.

Михаилу Мурзаву. — Советские газеты не следят за тем, правильно или неправильно помечены ли свои доходы. Вы обращаетесь в редакцию за подлинной, чтобы вы могли не только за ваш доход и начислять налог, но и место платежа — в данном случае по адресу вы обращаетесь. Редакция, разумеется, возмущается, как бы вы не являлись арестантом, но в одно и то же время глубоко смеются, что за время своей военной службы вы не смогли ни на минуту забыть о том, что вы должны платить налог, и вы не забыли о том, что вы должны платить налог, и вы не забыли о том, что вы должны платить налог.

ПОПРАВКА.

В приказе президиума Нижгубсовета, опубликованном 11 декабря, о взятии на учет Нижгуботрасром лошадей и инвентаря в учреждениях, в форме № 1 указанного сведения вырвалась ошибка, — в 8-й графе напечатано «Приемный №» и вид «Губздравоохранения», а нужно читать «Пенсионный №» и свидетельство Губземотдела.

1-ГО ЯНВАРЯ 1922 ГОДА на КАТКЕ ВСЕВОБУЧА в Кремле имеет быть карнавал «ЗИМЫ». Шествие начнется в 7 ч. вечера. Костюмы должны соответствовать карнавалу. Бурут устроены гонки без участия членов спорт-общества на простых коньках. Призы получают в 10 часов вечера. г-й Нижегород. Физ. Культ. Центр.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ТОВАРО-КООПЕРАТИВНАЯ БИРЖА.

Имеется спрос на различного рода товары и предложения их в больших количествах.

Организации и лица, желающие продать или купить, благоволят обращаться в контору Биржевого Посредника В. И. ЩУКИНА (Биржа, Зеленский с'езд, магазин б. Бурмистрова), Телефон № 7—65. Прием заявлений и посетителей ежедневно, кроме воскресных дней, с 10 до 2 часов дня.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов Нижегородской Товарно-Кооперативной Биржи назначено на 27 декабря, в 2 ч. дня, в помещении Биржи (Зеленский с'езд, бывш. магазин Бурмистрова).

ПОВЕСТКА ДНЯ.

- 1. Доклад Биржевого Комитета.
2. Утверждение состава Биржевого Комитета.
3. Выбор Ревизионной Комиссии.
4. Выбор Арбитражной Комиссии.
5. Утверждение биржевых посредников.
6. Текущие дела.

На собрание приглашаются представители всех кооперативных, государственных и других организаций, учреждений и предприятий, состоящих членами Биржи и желающие выступить в часе членом таковой. Биржевой Комитет.

Отдел Управления Нижгубисполкома, на основании декрета Совнарком от 6-го июля и Инструкции от 8-го сентября с. г., опубликованной в «Известиях ВЦИК» №№ 130 и 222, вторично предлагает всем отделам Губисполкома, Уполномоченным и другим государственным организациям в губернии представить в Комиссию по выдаче служебных сезонных билетов по железным дорогам и водным путям при Отделе Управления сведения о потребном количестве билетов для служебных развозов ответственных сотрудников, служащих конк. связанных с постоянными разъездами. Указанные выше учреждения представляют в Комиссию сведения только за последние заведывающих соответствующим отделом или учреждением.

Губернские учреждения, местные органы Наркомплута и Рабркина позаво сведения к 25 декабря с. г., а уездные отделы Уполномочен и учреждений — в срок к 25 декабря направляют с санкиней президиума Уполномочен к 31-му декабря сего года.

При заявлении обязательно представление протокольных постановлений коллегий отделов, с указанием в них: а) motivos необходимости снабжения работников служебными билетами, б) наименование занимаемой должности, в) имени, отчества и фамилии и г) срока, на который требуется билет.

Местные органы Наркомплута и Рабркина по межзональному и водному транспорту представляют только списки должностей, связанных с постоянными разъездами, без персональных указаний.

Примечание. В виду того, что вышеуказанным учреждениями раз уже предлагалось представить заявки в Комиссию к 1 и 15 декабря с. г. (см. «Ниж. Коммуна» от 24-го ноября, № 267), но заявлений поступило очень мало, Отдел Управления, не желая оставлять учреждения без сезонных билетов, нашел возможным продлить срок до 25 и 31 декабря. Срок этот последний и до истечения его никаких заявок приниматься не будет.

Завгуботуправ Турин. Председатель Комиссии Алекс. За секретаря Колесников.

СОВЕТСКИЕ.

Президиум Райкома В. С. Р. Металлистом извещает всех членов Нижегородского Райкома о том, что ввиду отсутствия в настоящее время представителей от заводских организаций и предприятий, входящих в объединение Союза, что Райкомский Президиум Райкома, назначенный на 26-е декабря в 12 час. дня, переносится на 26-е число в те же часы, на какой-то и просит вас явиться.

Ввиду перевода столярно-револьверной фабрики на хозяйственный расчет и переорганизации фабрики заводских, все фабрики государственных учреждений и предприятий, входящих в объединение Союза, что Райкомский Президиум Райкома, назначенный на 26-е декабря в 12 час. дня, переносится на 26-е число в те же часы, на какой-то и просит вас явиться.

Ввиду перевода столярно-револьверной фабрики на хозяйственный расчет и переорганизации фабрики заводских, все фабрики государственных учреждений и предприятий, входящих в объединение Союза, что Райкомский Президиум Райкома, назначенный на 26-е декабря в 12 час. дня, переносится на 26-е число в те же часы, на какой-то и просит вас явиться.

РАТНЫЕ.

Всем членам в кандидатам РКМ. Настоящим Горрайком РКМ сообщается всем членам кандидатам РКМ, что в воскресенье 25-го декабря 1921 г. в 7 час. вечера, в помещении Горрайкома состоится вечерняя газета.

Привлечение клуба имени «Розы Люксембург» призывает, что в воскресенье 25-го декабря, в 8 часов вечера, состоится вечерняя газета в культурного кружка под руководством тов. Валовича. Приглашаются все еврейские рабочие и работницы.

Коллектив преподавателей дает уроки музыки (рояль) пения, оркестровки, теории музыки. Обращаться за справками: Грузинский пер, д. 4, кв. 1, от 4 до 7 ч. вч.

УЧИТЕЛЬ ЗАКОН Ю. Ф. репетитур и готовит по всем предметам гимназ. реальн. техник. и в университет. Спец. матем. франц. и нем. языки. Б. Печерка, д. 41, кв. 8, ход со двора. Выходит в 6 час. дня.

ПЕЧИНИ — устроены всевозможные печи и отопление, практика 35 лет. Студеная улица, дом 16, кв. 5 — Карлов.

Пропала коза — подорожник, 11 мес. овер, на хребте черная голова, вокруг шеи такая же голова, в шее ошейник, на морде две белых точки. Если кто увидит, прошу сообщить в редакцию. Указавшему местонахождение будет выдано вознаграждение. Архангельский ул., дом № 1, б. Тамкина, кв. № 3, Катяча «Ирма».

БРАЧ И А. ШАШИРО. Сифилис (лечение 914), монополист и конк. Белев. Прибл. около от 9 до 12 и от 4 до 7. Волыная Печерка 37/39, кв. 3.

Визитация — визиты Г. Л. Давидовича и Г. Л. Давидовича по юридическим и правовым вопросам. Адрес: в клубе на хребте и восточной стороне, в 7 час. вечера. Грузинский пер, д. № 9, кв. 4, (1-й этаж).

Коллектив служащих Канкомунотдела с группой инициативы всех служащих Канкомунотдела и знакомых о смерти заведывающего финансовым отделом тов. ПЕТИЛИНА С. М.

пребывавший в 2 часа ночи на 25-е декабря 1921 г. от тяжелой болезни (брюшного тифа). Внес тела на погребение в 9 час. утра 25-го декабря 1921 г. на кладбище — Давыдовка, 84-я линия д. № 19.

Издатель Нижегородский Губисполком. Ответствен. редактор А. Ф. Тарков.